

部门、镇街动态

华翱科技

上半年产值逾7000万元



本报讯(融媒体中心记者 张荣川 通讯员 张浩宇)近日,在华翱洁净科技(重庆)有限公司(下称“华翱科技”)生产车间里,淋胶、折弯、切割……工人正熟练地将原材料进行切割、组合,一摞摞洁净板材,整齐划一码放在“热气腾腾”的生产线末端,整个车间一派繁忙景象。

板达到了不反卤、无水珠、无返潮特性,收缩率为2%,高于3%的国家标准。同时,医疗板等产品实现了模块化、定制化生产,可满足不同类型客户的需求。
“企业上半年产值已达到7000万元,令全体‘华翱人’振心又提气。”华翱科技总经理涂春兵说,今年上半年,该企业生产的岩棉、无机预涂手工板、医疗板手工板和洁净门等产品,受到新能源、半导体、药厂、医院等领域的青睐。这与华翱总部持续加大设备投入、技术创新力度,在保证原生产水平基础上,在各厂区引进国际领先的制造设备,进一步提升产品精度是分不开的。
今年,华翱科技根据市场趋势综合研判,投资600万元订购国内技术领先的手工板热压自动线,生产“新引擎”既降能耗又提产量。
“目前订单供不应求,企业全体员工正铆足了劲赶制订单。”涂春兵言语中难掩喜悦之情。眼下,华翱科技正在赶制宜



工人制作门板

宾时代新能源项目的彩钢板和手工板,产值达4000万元。
接下来,华翱科技将通过增加人手,筹备自动化生产线等方式,不断提升生产效率,力争手工板日产量从2000平方米提升到3500平方米。

拾尚工业园

“优秀”“高薪”员工获奖励

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 包中斌)日前,位于荣昌高新区的重庆拾尚工业园实业有限公司(下称“拾尚工业园”)弥漫欢乐氛围——在近500名员工的见证下,企业上半年的“优秀”“高薪”团队和员工,获得荣誉证书、奖杯和奖金,成为企业入驻荣昌以来的首批“榜样团”。
“在荣昌起步仅5个月,企业就完成

订单100万件、产值2亿多元,成绩可喜可贺。这离不开每一位员工的努力与汗水,更涌现出一批敢闯敢干、创新创优的团队与个人……”颁奖仪式上,随着奖励决定宣读声落,“优秀团队”缝制部207组、“优秀干部”王梅等3名干部、“优秀员工”杨长春等41名员工陆续走上领奖台,手捧锦旗等荣誉及奖金拍照留影,并分别派出代表分享成功经验与工作体会。

颁奖“优秀”议程结束后,拾尚工业园特别邀请胡族先等10名优秀员工上台,根据他们计件工资在6000元以上、8000元以上的标准,分别奖励金额不等的现金红包,表扬他们敬业爱岗、吃苦耐劳的精神,鼓励大家向“优秀”“高薪”标杆看齐。
“定期评选奖励先进,只是拾尚工业园关心关爱员工成长、提升企业凝聚力和战斗力的人文关怀举措之一。”拾尚

工业园常务副总经理包中斌介绍,一直以来,企业着力打造智能化的轻松工作模式,制定免费技能提升、困难员工家庭帮扶、定时团建放松休息等制度,竭力为员工提供发光发热的工作平台和舒适的工作生活环境,确保员工实现自身价值的同时,对企业建立强烈的归属感和工作使命感,齐心协力把企业打造成西南地区服装标杆。

荣昌四项目入选市自然科学基金专项立项清单

本报讯(融媒体中心记者 张雪)日前,重庆市科学技术局公布2023年度重庆市自然科学基金专项立项清单,荣昌4个项目入选。
据了解,2023年度重庆市自然科学基金专项包括自然科学基金面上项目、博士“直通车”项目、博士后科学基金项目、杰出青年科学基金项目,是我市科技计划体系的重要组成部分,该基金主要聚焦我市经济社会发展中的基础性、战略性、前瞻性科学问题,支持科研人员开展基础研究、应用基础研究和前沿技术研究。
此次我区上榜的4个项目均属于市自然科学基金面上项目。其中3个项目属区人民医院,分别为傅春江主持申报的项目——《GATA-1调控SL2可变剪接在血管损伤后内膜新生中的作用及机制研究》;王丹主持申报的项目——《级联增效的仿生纳米粒子的构建及其用于肝癌细胞多模治疗的机制研究》;曹红元主持申报的项目——《Notch1调控TLR4-ERK1/2/NF-κB信号通路在脑缺血预处理炎症抑制中的作用研究》。同时,还有市畜牧科学院张廷焕主持申报的项目——《基于转录组挖掘荣昌猪精子耐冻性调控机制及相关SNP关联分析》。



巧用“院坝会” 政策“齐宣讲”

7月5日,清江镇在塔水村学习强国学习小院召开院坝会,为当地村民宣讲党的方针政策。

院坝会上,镇村干部化身惠民政策“宣讲员”,用通俗易懂的语言,多角度、全方位向村民宣讲党的二十大精神、养

老医疗保险、农村自建房需要的手续等相关内容,让党的方针政策深入人心。
融媒体中心记者 张雪 摄

无人机“飞防”作业 助力水稻丰产丰收

本报讯(融媒体中心记者 张泽美)7月3日,在昌州街道石河村高标准农田旁,植保技术人员设置好路线、速度等数据后,一架农业专用无人机腾空而起,沿着稻田低空飞行,旋翼下巨大的气流推动农药雾流均匀散开,精准地喷洒在水稻叶片上,高质量开展田间管理和病虫害防治精细化、智能化工作。
“眼下正值我区水稻田间管护关键时期,使用无人机能快速做好水稻统防统治工作。”区农业农村委植保植检站相关负责人介绍,这次“飞防”用的是噻虫嗪、四氯酰胺和井冈腊芽菌,主要防治钻心虫、卷叶

虫、稻飞虱和纹枯病。一架植保无人机一天能作业200余亩地,相比传统人工作业方式,植保无人机喷洒更均匀,防治效果也更好,还减少了农药消耗,大大降低种植成本。
目前,该委已组织60余架植保无人机,在全区范围内开展“飞防”任务,日“飞防”作业面积已达1万亩。
接下来,区农业农村委将持续组织农技人员深入田间地头,跟踪水稻长势、病虫害发生动态,指导农户因苗施策,落实促弱转壮、防病治虫、防灾减灾等水稻稳产增产措施,为全年水稻丰收打下坚实基础。

科技特派员送“凉方” 指导肉兔安全度夏

本报讯(融媒体中心记者 刘佳佳)“可利用水帘、风机、隔热棚等进行降温、通风。”近日,区科技局组织区科技特派员到观胜镇家乐兔场和荣昌肉兔科技小院,开展养殖技术指导,为养殖户送上“凉方”。
“因为兔子没有汗腺,散热能力差,高温环境下容易发生热应激,发病率、死亡率都比较高。”当天,科技特派员围绕肉兔夏季饲养管理注意事项,针对肉兔常见疾病防控、闷热潮湿环境下饲料的有效保管、环

境降温措施等要点进行讲解,并详细解答养殖户在饲养过程中遇到的问题,帮助他们提高科学养殖技术。
“专家的指导让我受益匪浅。接下来,我会结合专家意见,不断改善兔舍环境,做好清洁、降温等工作,力争做大做强肉兔产业。”家乐兔场负责人说。
下一步,区科技局将持续组织科技特派员走村入户,提供技术指导,为养殖户答疑解惑,促进产业发展和农民增收,进一步助力乡村振兴。

铜鼓刘驥村

驻村帮扶抓产业 致富路上花椒香

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 雷静李杨)眼下正值花椒采摘的时节。连日来,在铜鼓镇刘驥村花椒种植基地,时常可见该村驻村工作队队员帮助村民采摘青花椒的忙碌身影。一串串绿油油、沉甸甸的青花椒挂满枝头,椒香四溢、沁人心脾。
“今年花椒产量和质量都有所提升,收益预计较去年增长30%。”种植大户毛兴珍丰收的喜悦溢满脸庞,他说,这得益于驻村工作队的科学指导和帮扶。
今年以来,刘驥村驻村工作队以强化花椒种植管理知识为

主导,以花椒产业发展为依托,邀请农技专家深入田间地头,及时帮助村民和种植大户破解花椒种植技术难题,提高花椒种植效益。同时,抓住花椒全身是宝的优势,不断挖掘花椒附加值,发动村里的妇女制作花椒香包,助力花椒销售。
据统计,今年刘驥村花椒种植面积3000余亩,预计总产量150万斤,可为村集体经济带来30余万元收入。
接下来,该村驻村工作队将继续引导村民发展好花椒产业,探索研发花椒药浴,延伸发展花椒产业价值,持续带动当地群众增收致富。

清江镇

反诈宣传进小院 共筑金融防火墙

本报讯(融媒体中心记者 张雪)近日,清江镇司法所组织志愿者前往该镇河中村堰塘屋基小院,开展“小威送法-老年人防范诈骗”法律志愿服务活动,进一步增强辖区群众防范诈骗意识,营造全民反诈的浓厚氛围。
活动中,志愿者结合真实案例,用通俗易懂的语言讲解网络诈骗的特点及危害,重点介绍冒

充领导、网络贷款、兼职刷单、交友投资等常见的诈骗套路和防骗小妙招,提醒广大群众提高自我防范意识,做到“不轻信、不透露、不转账”,一旦发现被骗,及时报警,不让诈骗分子有可乘之机,守住自己的“钱袋子”。
下一步,该镇将深入各村(社区),持续开展反诈知识宣传,提升群众防范意识和能力,营造浓厚的全民防骗反诈氛围。

龙集镇

交通安全进企业 文明出行记心间

本报讯(融媒体中心记者 谭兴旺 通讯员 谭玲)连日来,龙集镇聚焦交通安全,组织开展“人人讲安全 个个会应急”宣传进企业活动,不断增强辖区企业员工安全意识,提高防范能力。
宣传中,该镇应急办工作人员通过悬挂横幅标语、发放交通安全宣传资料、宣讲交通安全法律法规知识、开展集中咨询活动等形式,普及交通安全法律法规知识和安全常识,

强化企业员工车辆运输及通勤安全意识。同时,要求企业负责人进一步夯实安全主体责任,加强对重型车辆、驾驶员的管理,定期开展安全培训和安全检查,及时消除交通安全隐患,有效防范交通事故,巩固企业交通安全文化建设。
截至目前,此次活动已走进该镇11家企业,进一步营造了“人人讲安全 个个会应急”的良好氛围,树立了“交通安全在路上,人身安全在心中”的好风尚。

中华人民共和国安全生产法释义 【第二十四条】安全生产管理机构及人员

(接上期)
二、应当设置安全生产管理机构或者配备专职安全生产管理人员的单位
矿山、金属冶炼、建筑施工、运输和危险物品生产、经营、储存、装卸是危险性比较大的生产经营活动,从事这些活动的单位是危险性比较大的单位。因而,规定矿山、金属冶炼、建筑施工、运输单位和危险物品的生产、经营、储存、装卸单位,应当设置安全生产管理机构或者配备专职安全生产管理人员。这些单位必须成立专门从事安全生产管理工作的机构或者配备专职的人员从事安全生产管理工作。这里讲的“安全生产管理机构”,是指在生产经营单

位内部设立的专门负责安全生产管理事务的独立的部门;“专职安全生产管理人员”,是指在生产经营单位中专门负责安全生产管理、不再兼任其他工作的人员。
除矿山、金属冶炼、建筑施工、运输单位和危险物品的生产、经营、储存、装卸单位外,其他生产经营单位,从业人员在10人以上的,应当设置安全生产管理机构或者配备专职安全生产管理人员。从业人员超过100人的生产经营单位是规模比较大的生产经营单位,大多是人员密集的作业场所,如服装加工企业、人工装配、包装等场所。对于这类生产经营单位,考虑到其人员较多,一旦发生事故,造成的损失也可

能较大,安全生产工作尤其重要。因此,必须在单位内成立专门从事安全生产管理工作的机构或者配备专职的人员从事安全生产管理工作。
三、应当配备专职或者兼职的安全生产管理人员的单位
除矿山、金属冶炼、建筑施工、运输单位和危险物品的生产、经营、储存、装卸单位外,其他生产经营单位,从业人员在100人以下的,应当配备专职或者兼职的安全生产管理人员。从业人员在100人以下的其他生产经营单位,从事的生产经营活动风险较小,生产经营的规模也较小。因此,法律规定不要求其必须设置安全生产管理

机构,可以配备专职的安全生产管理人员,也可以配备兼职的安全生产管理人员,具体人员配备与其安全生产工作相适应。
需要注意的是,矿山、金属冶炼、建筑施工、运输单位和危险物品的生产、经营、储存、装卸单位和从业人员超过100人的其他生产经营单位,可以根据本单位的规模大小、安全生产风险等实际情况,自主作出决定。一般来讲,规模较小的生产经营单位,例如,个别危险物品的经营单位,人数较少,可只配专职安全生产管理人员;规模较大的生产经营单位则应当设置安全生产管理机构。无论是配备专职安全生产管理人员还是设置安全生产管理机构,必须以满足本单位安全生产管理工作的实际需要为原则。

